

2010年2月3日 星期三
组版编辑:单凌鹤

澄清高送转传闻 阳光股份拟10送4派0.6

◎记者 彭超 ○编辑 裴海亮

阳光股份公告称,近日,财富赢家论坛和搜狐博客出现关于公司2009年度“10送10”的传闻,公司表示上述传闻不属实。

公司针对上述传闻事项说明如下:2010年2月2日公司董事会召开会议,审议通过了2009年度利润分配预案:以公司2009年12月31日总股本为基数,向全体股东每10股送红股4股(含税),每10股派现金红利0.6元(含税)。该预案尚需提交公司股东大会批准。公司预约2月11日披露2009年年报。

江铃汽车1月份产销大增

◎记者 彭超 ○编辑 裴海亮

江铃汽车发布了今年1月份的产销数据:本月共生产各类汽车11001辆,去年同期为4313辆,同比增长155%。1月份共销售各类汽车15009辆,去年同期为4274辆,同比增长251%。

2009年,江铃汽车整车销售量达到创纪录的11.47万辆,比2008年增长21%。分析人士指出,在宏观经济复苏和进出口贸易好转带来物流业景气度回升的背景下,以城市物流和改装车用途为主的全顺系列轻客需求将逐步回升,公司产销在2010年可能出现大幅增长。

冀东水泥 逾3亿再购水泥生产线

◎记者 彭超 ○编辑 裴海亮

继近日增持*ST秦岭至19.52%后,冀东水泥再次出手,斥资3.19亿元收购了位于承德的一条日产4000吨熟料水泥生产线。

冀东水泥公告称,2010年1月28日,冀东水泥与康达公司在厦门签署协议,公司以暂定交易价格3.19亿元拟收购康达公司所持有的康达(承德)水泥有限公司、康达(承德)水泥矿产品有限公司、康达(承德)水泥制品有限公司三家公司100%股权。经评估,目标公司净资产价值为3.3亿元。

公告称,康达公司持有目标公司100%股权,目前目标公司共同拥有一条日产4000吨熟料水泥生产线,该生产线尚未正式投产。

路桥建设8000万设子公司 拟申报公路施工一级资质

◎记者 侯利红 曾倩文 ○编辑 裴海亮

路桥建设今日宣布,公司拟以自有资金8000万元全资设立子公司中交路桥中通工程有限公司,并计划申报公路施工总承包一级、路基、路面、桥梁专业承包一级资质。

公告称,公司所属第八工程处近年来业务发展较快,合同额逐年增长,因此将该工程处在北京市通州区独立注册成新公司。该子公司的设立并申报公路施工一级资质将拓展公司获利空间,使公司的持续经营能力得以加强,符合公司长期发展规划。

欣网视讯拟80多亿元购煤矿 河南义煤集团将借壳上市

◎记者 阮晓琴 ○编辑 裴海亮

欣网视讯拟以11.66元/股,向重点煤企河南义煤集团(义煤集团)发行约69708万股,收购其控制的煤炭资产。公司同时向第一大股东指定的第三方出售除现金以外的全部资产、负债。资产重组完成后,欣网视讯主营业务变更为煤炭。义煤集团实现借道欣网视讯上市。

煤炭行业盈利能力最强的是煤炭开采,本次拟注入欣网视讯的资产主要是煤炭开采资产。本次拟购买资产包括义煤集团11个煤炭生产基地,其中包括:千秋煤矿、常村煤矿、跃进煤矿、杨村煤矿、耿村煤矿、石壕煤矿、新安煤矿、孟津公司100%股权、李沟矿业51%股权、义安矿业50.5%股权、义络煤业49%股权,以及供水供暖公司62.5%的股权及与煤炭业务相关的资产、债务。截至2009年底,上述11个煤炭生产基地全部投产后核定生产能力约1700万吨/年,可开采资源储量超过5亿吨。按照协议,拟购买资产2009年营业收入62亿元,净利润87848万元。

最终确定拟购买资产的评估值约为81.28亿元,评估增值率约为332.09%,增值较大主要为采矿权的增值。公告称,采矿权评估增值较大的主要原因部分采矿权取得时间较早,取得时的成本较低,同时经过多次的技术改造,生产率有较大提高。

重组完成后,欣网视讯总股本将急剧扩张,股



本将由12746.7万股,增加至82454.7万股。股权结构变更为:义煤集团持股占比84.54%,现第一大股东富欣投资持股占比由20%降为2.93%。河南是我国确定的十三大煤炭基地之一。义煤集团在河南省的大型煤炭企业具备较强的竞争优势。公司目前在产的煤矿地理位置优越。义煤集团煤炭生产规模约2000万吨。从产量上看,借壳欣网视讯后,义煤集团煤炭资产基本实现了整体上市。

义煤集团若顺利实现上市,河南主要煤炭企业都与资本市场“沾亲”。永煤、鹤煤和焦作煤业合并重组后设立的河南煤化与丹化科技在乙二醇项目上有深层战略合作;郑州煤电集团旗下有上市公司郑州煤电,平煤与神马集团合并的中国平煤神马能源化工集团旗下有两家上市公司神马实业和平煤股份。

欣网视讯已于2009年1月4日起停牌。公司股票将于2010年2月3日复牌。

再遭证监会立案调查 ST方源半年“二进宫”

◎实习记者 曾倩文 ○编辑 裴海亮

连续一年来历经动荡的ST方源今日公告,公司于2月1日接到中国证监会编号为“粤调查通字07127号”的调查通知书,因公司涉嫌违反证券法律法规,根据《中华人民共和国证券

法》的有关规定,决定对公司进行立案调查。

这距离2009年7月8日ST方源被证监会立案调查仅过去了半年时间。

据悉,2009年5月7日,ST方源接到中国证监会广东监管局行政监管措施通知书,提出其存在违规股权转让致使财报报差错、违

规为关联公司担保和未如实披露控股子公司债务等三大问题。2009年6月27日,ST方源公告表示已针对证监会提到的三大问题进行了整改。但随后的7月9日,ST方源传出因涉嫌违反证券法律法规,受到证监会全面介入调查。

■第一落点

拟定向增发收购金矿 大元股份着手转型

◎记者 王原 石丽晖 ○编辑 裴海亮

大元股份今日发布公告称,公司将以非公开发行的方式融资21亿元,分别用以收购阿拉善左旗珠拉黄金开发有限责任公司100%股权,投资珠拉黄金低品位含金矿石堆浸二期项目以及补充流动资金。本次发行数量不超过1.1亿股,发行底价为19.49元/股。一旦成行,大元股份经营范围将从化工领域转型为黄金资源,

公司管理层介绍说,大元股份目前主营的PVC板材、碳纤维制品受国家宏观调控和国际市场变化的影响较大,2009年的经营业绩出现了一定下滑。出于提高资产质量、增强持续盈利能力的考虑,大元股份在PVC主业之外,一直在寻求更具前景的发展项目。

公告显示,在几个具体的拟投资项目中,预

估作价16.75亿元的珠拉黄金公司成为重中之重。该公司拥有1项金矿采矿权,生产规模为60吨/年,矿区面积为0.1953平方公里;拥有2项土地使用权,共计125公顷;拥有3项探矿权,合计面积超过200平方公里。

至关重要的黄金储量方面,该公司截至2009年12月31日的采矿权范围内实际保有矿石储量高于380.57万吨,实际黄金金属量高于7.55吨;经过数年的黄金采选加工,珠拉黄金目前已积累了超过2000万吨的低品位剥离含金矿石,平均品位达0.74克/吨,金金属量约为14.8吨。两者合计,采矿及尾矿矿石处理的合计金金属储量约为22.35吨。在最近一年会计年度,珠拉黄金公司净利润为5224万元。拟投的珠拉黄金低品位含金矿石堆浸二期项目预计投资3亿元,该项目将采用效率最高的堆浸提金方法,可充分回收有限的

金矿资源,并符合国家鼓励黄金尾矿处理的政策导向,是国家近年来大力推广的新型资源综合利用型提金工艺。此外,融资计划中尚有1.25亿元,计划补充流动资金。

公司表示,通过收购珠拉黄金100%股权增加黄金开采加工、黄金尾矿处理等业务,逐步实现业务多元化,从而可以有效规避关联交易变动及国际市场变化对公司生产经营的不利影响,降低公司整体经营风险,有利于实现公司经营业绩的稳定增长,并成为公司新的、重要的利润增长点,增强上市公司盈利能力。

分析人士认为,作为2009年的大牛股,大元股份如何转型一直是市场关注的焦点,此次,在黄金价格不断攀上历史高位的背景下,接盘金矿,可望扭转目前主业乏力的局面。

■公司简讯

大通燃气二股东再次减持

大通燃气公告称,2009年12月23日至2010年2月1日期间,公司第二大股东天津市集睿科技投资有限公司通过二级市场集中竞价交易减持公司股份259.98万股,占总股本的1.16%。此次减持后,集睿投资尚持有公司股份1287.86万股,占总股本的5.77%,其所持有的股份全部为无限售条件股。

大通燃气称,天津市集睿科技投资有限公司在减持其间任意30天通过集中竞价交易方式减持的股份数量,均未超过公司股份总数的1%。

记者发现,集睿科技的减持并不只是这一次。此前,大通燃气在2009年12月1日发公告称,公司股东天津市集睿科技投资有限公司在2009年9月4日至2009年11月30日期间,减持公司338.31万股,占总股本的1.51%。更早前,集睿科技投资有限公司也在2009年7月31日至2009年9月3日期间,通过集中竞价交易方式,减持了公司股份297.17万股,占总股本的1.33%。(彭超)

耀皮玻璃 斥资4.69亿推进两项目建设

耀皮玻璃今日公告,将在常熟新建总投资不超过2.7亿元人民币、日熔化量为250吨/天的

一窑两线超白压延玻璃生产线;在总投资不超过1.99亿元人民币的前提下扩建天津耀皮工程玻璃二期项目,新建年产190万平米钢化、120万平米LOW-E镀膜、90万平米中空和15万平米夹层玻璃生产线。

公告称,董事会同意以2009年12月31日作为资产评估基准日,按照经备案确认的评估价作为转让价,将公司持有上海耀皮汽车玻璃有限公司50%的股权转让。同时公告,公司设置的计提减值准备计提数为4724.55万元,坏账转销为845.45万元。(曾倩文)

ST南方 控股子公司置换生产用地

ST南方公告称:公司控股子公司广西容县南方公司与广西黑五类集团的属下企业华商公司于2月1日在南宁市签署了《资产置换协议书》,协议双方相互置换生产经营用工业用地。

根据公告,容县南方公司置换出土地使用权面积为63529.41平方米,资产评估值为人民币29,391,839.45元,置入土地使用权面积为78665.10平方米,资产评估值为人民币28,555,431.30元。土地置换的差价由华商公司以现金方式向对方补足。

由于黑五类集团为ST南方的实际控制人,同时也是本次交易对方华商公司的实际控制人,

根据规定,本次交易构成关联交易。公告称,通过资产置换后,容县南方公司可将老厂区的现有产能统一整合到新厂区,可提高资产的利用率、降低生产与运营成本。同时,容县南方公司每年可减少土地租金支出216万元。另外,容县南方公司已竣工投产的糊类产能扩建项目是租用华商公司的土地建设的,由于不是在自有的土地上建设,因此无法办理房产证,导致该公司的资产产权不完整通过土地置换后,这一问题将得以解决,完善了公司的产权手续。

ST南方认为,本次交易后,容县南方公司通过有效的生产资源和产能整合后,可进一步提高其经济效益,其对上市公司的利润贡献也将进一步提高。(彭超)

常林股份 承担省科技攻关项目通过验收

常林股份承担的江苏省重大科技攻关项目以数字化为特征的企业集成技术开发与应用示范”,日前经过专家组严格审查评议,顺利通过了验收。

据了解,该科技攻关项目积极推进了以ERP、OA、PDM/CAPP为核心的企业级信息集成体系的巩固、扩展和深化,攻克了系统集成、产品差异化管理、基于三维的产品数据管理和开发过程控制等重点难点,形成了完备的具有

离散制造特征的企业信息化整体解决方案,实现了基于B/S、C/S混合架构的内外部信息集成和业务流程整合优化。专家认为该项目建设所获得的成果处于同行业领先水平,特别在推进系统集成、推广国产信息系统、辐射上下游体系、促进信息化智能水平方面具有较高的示范效应。(吴耘)

深振业A 缩减定向增发募资规模

深振业A今日公告,公司调减本次定向增发的募资规模。公司表示,根据目前市场情况,公司决定调减本次非公开发行股票方案中募集资金总额及取消用募集资金补充流动资金项目。变更后募集资金净额将不超过8亿元,全部用于振业城四五期项目建设。

公司公告称,本次定向增发的股票数量合计不超过1.5亿股,拟募集资金净额为不超过8亿元。(魏梦杰)

宏达股份子公司再添一地 将联合出资建项目公司

宏达股份今日公告,其拥有95%股权的成都宏达置成房地产开发有限公司,将与四川建阳房地产开发有限公司联合出资3.5亿元竞得成都

市况不佳“吓退”思嘉IPO 港市今年首现招股后搁浅

◎记者 郭成林 ○编辑 裴海亮

2月伊始,当内地各界热烈研讨新股发行体制改革之时,远在香港上市的思嘉集团成为今年港市首家招股后搁浅IPO的公司。由此,这两个本不相关的新闻事件偶然间似有了呼应之势。有分析人士甚至附议,当内地新股破发跟随成熟市场渐成一种市场化现象,类似思嘉集团因市况搁浅IPO之例,会否在不久的将来出现于A股市场?

港交所2月2日公告,思嘉集团已宣布延迟上市计划,待市况好转后再重新招股。此前,思嘉集团已于1月29日中午停止公开发售。

对于IPO搁浅的原因,思嘉集团称,鉴于目前首次公开发行的市况,以及基于投资者利益衡量,公司及发行包销商已决定不按原定时间表进行全球发售。同时,公司表示会继续检讨情况,当决定重新进行全球发售时会另行刊发公告。

思嘉集团主营设计、开发、生产和销售高强聚酯纤维高分子复合材料及其他强化复合材料和常规材料,并已逐步将业务拓展至下游终端制品。以2009年1至8月营业额计算,公司是中国最大的强化材料制造商,市场占有率为4.5%。

据招股书等资料,思嘉集团原定的发行价为2.69至4.13港元/股,在无行使超额配股权的情况下预计融资5.38至8.26亿港元,由此折算下2010年市盈率约7倍至11倍。

从过往经营业绩看,思嘉集团的毛利率由2006年的25.3%升至2009年1至8月的42.8%,业绩复合增长20%以上,且三年净资产收益率均高于30%。再以目前估值水平看,思嘉7至10倍的PE与港市中的高科技材料股和化工股比较,也处中下游位置。据港媒报道,截至1月29日,思嘉公开发售的超额认购倍数已达7倍,与同期招股的中骏置业等相比已属情况较好。但即便如此,公司决定取消2月9日于香港主板的挂牌上市仪式。此前一周,建滔化工曾计划分拆河北煤工IPO,后据传闻因市况欠佳、加之河北煤工无迫切融资需求,该计划已暂停。由此,思嘉集团可谓2010年港市首支在完成招股后却因市况不佳而搁浅上市的新股。

2010年港市有三支新股上市,首日表现均不理想,俄罗斯铝业和南戈壁上市首日均较股价跌逾10%,美克国际微升0.7%。

而在内地市场,自去年6月重新启动的IPO以来,至昨日累计已有13家新股破发,更出现了上市首日即跌破。

资本支出近80亿美元 中海油预计年内9项目投产

◎记者 陈其珏 ○编辑 裴海亮

在港上市的中国海洋石油有限公司昨天公布了公司2010年的经营策略和发展计划,预计今年将有9个新项目投产,并在勘探、开发和生产资本化方面投资近80亿美元,储量替代率目标则为100%以上。

据中海油有关人士介绍,公司去年的净产量预计可达2.26至2.28亿桶油当量,以WTI原油价为62.0美元/桶计,2010年的净产量预计将达2.75至2.90亿桶油当量。假设WTI原油价为75.0美元/桶。

中海油预计年内将有9个新项目投产,为公司今年的产量增长提供强有力的支持。同时,中海油2010年的资本支出将达到79.3亿美元,与2009年预计完成的投资额相比,约有29.5%的增幅。

公告称,本次交易将增加宏达置成的经营性土地储备,进一步提升房地产开发能力和综合竞争能力,符合宏达置成未来发展规划和经营管理的需要。(曾倩文)

云南城投 子公司3.48亿元咸阳拿地

云南城投今日公告称,公司下属子公司陕西云投置业有限公司1月29日以3.48亿元在咸阳市土地交易厅举办的国有建设用地使用权挂牌出让活动中竞得一宗面积约为431.6亩地块的土地使用权。

公告介绍,该地块位于陕西省咸阳市世纪大道以南,上林路以西,创新二路以北,沣东路以东,将用于建设住宅。(曾倩文)

本栏编辑 裴海亮